
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第７回協議会を開催しましたので、協議会の概要についてお知らせします。 

 

発行日：令和 2 年 10 月 30 日  発行：板橋区教育委員会事務局 

第７号 

教育委員会では、老朽化した学校施設の整備計

画と学校規模・配置の適正化という２つの課題を

解決していくため、平成 26 年 2 月に「いたばし

魅力ある学校づくりプラン」を策定しました。 

このプランに基づき、改築期を迎えた「志村小」

は「志村四中」との小中一貫型の学校開設に向け

て協議を進めるため、協議会を設置し、子どもた

ちの教育環境を充実させていくための検討を行

っています。 

開催日時 令和２年 10 月 9 日（金） 18：30～20：00 

場  所：志村第四中学校 ３階 ランチルーム 

内  容：・ アンケートの結果について 

・ 意見書案について 

・ （仮称）志村小・志村四中 小中一貫型の学校設置検討会について 

【第７回 協議会 開催内容】 

 

※新型コロナウイルスの感染防止対策として、マスクの着用や手指の消毒などを実施しました。 

◆アンケートの結果について報告します！ 

１ 

今回は、アンケート結果の報告と今後
の検討体制について熟議しました。詳しく

は、区ホームページに議事録を掲載していま

すので、ご覧ください。 

●回収状況 

 調査対象：志村小と未就学児（※）の保護者（一部の質問は小学生も含みます） 

      （※）小桜保育園、城山幼稚園、城山どんぐり保育園、サンシティ聖母幼稚園、友和保育園、ひまわりキッズガーデン城山の計６施設 
 

 対象者数：993 人（同施設内に兄弟姉妹がいる場合には家庭数で配付しています） 

 調査期間：令和２年９月３日（木）～９月９日（水） 
 

●回収結果 
 

 配付数 回収数 回収率 

区立志村小学校 330 261 79.1% 

未就学児 663 479 72.2％ 

全 体 993 740 74.5% 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

全体で 70％以上という高い回収率でした。 

アンケートにご協力いただいた皆様、ありが

とうございました。 

●小中一貫型の学校ができた場合、通わせたいですか 

無回答
0.0%

通わせたくない
6.1%

どちらかといえば通
わせたくない
28.4%どちら…

ぜひ通わ
せたい
16.5%

どちらかと

いえば通わ

せたい

49.0%

志村小の保護者 未就学児の保護者 

無回答

2.5%

通わせたくない
2.7%

どちらかといえば通
わせたくない
20.6%

ぜひ通わせたい
10.2%

どちらかと

いえば通わ

せたい

64.0%

「ぜひ通わせたい」「どちらか

といえば通わせたい」が 70％前

後の割合でした。小学生にも同

じ質問をしましたが、「ぜひ通い

たい」「どちらかといえば通いた

い」が 60％以上でした。 
 
「通わせたくない」「どちらか

といえば通わせたくない」を選

択した主な理由は「小中一貫教

育への不安」や「私立や国立等へ

の進学」でした。 

アンケートの集計結果と協議会の中で出た意見等について報告します。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 

無回答
0.2%

よく知っている
7.1%

知らない
14.6%

やや知っている
78.1%

無回答
0.8%

よく知っている
7.3%

知らない
6.1%

やや知っている
85.8%

●小中一貫教育を知っていますか 

「やや知っている（小中一貫教育という名前は聞いたことはあるが、教育内容については知らない）が

80％前後という結果になりました。 

令和２年度から本格的に小中一貫教育を開始していますが、板橋区の小中一貫教育の取組についてまだ浸

透していないことが分かりました。今後実施予定の説明会では、板橋区での小中一貫教育の取組内容につい

て丁寧に説明し、認知度を向上させていきます。 

●小中一貫教育で期待する点は何ですか（複数回答可） 

●小中一貫型の学校で心配する点は何ですか（複数回答可） 

11.8%

18.7%

19.6%

22.1%

23.7%

部活動

安心・安全

異学年との交流…

学力の向上

中一ギャップの解消

12.6%

20.2%

19.7%

22.9%

20.9%

部活動

安心・安全

異学年との交流…

学力の向上

中一ギャップの解消

「中一ギャップの解消」や「学力の向上」が上位にありました。また、「異学年との交流による社会性

の向上」や「安心・安全」も小中一貫教育に求められていることが分かりました。 

期待する点についても今後実施予定の説明会で情報提供していきます。 

5.7%

12.4%

19.5%

24.6%

28.1%

分からない

他の中学へ入学…

通学距離

校舎・校庭の十…

人間関係

11.6%

12.6%

14.0%

18.5%

24.4%

他の中学へ入学…

志村小以外の小学…

通学距離

校舎・校庭の十分…

人間関係

「人間関係」「校舎・校庭の十分な広さの確保」「通学距離」について心配に感じていることが分かりました。 

今後実施予定の説明会では、小中一貫型の学校について説明をし、その心配な声にしっかりと耳を傾け

ていきます。 

異学年との交流による
社会性の向上 

異学年との交流による
社会性の向上 

志村小の保護者 

志村小の保護者 

未就学児の保護者 

未就学児の保護者 

未就学児の保護者 志村小の保護者 

校舎・校庭の十分な広さ
の確保 

校舎・校庭の十分な広さ
の確保 

78.2％ 

他の中学へ入学できる
か 

他の中学へ入学できる
か 

志村小以外の小学校から
志村四中に入学すること 

【選択肢の定義】 

・「よく知っている」…教育内容についても知っている 

・「やや知っている」…小中一貫教育という名前は聞い

たことはあるが、教育内容については知らない 

・「知らない」…小中一貫教育自体知らなかった 

※「通学距離」…志村小が志村四中へ移転になることで、遠くなる等 

通学距離※ 通学距離※ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小中一貫教育で期待する点の上位に「異学年と交流による社会性の向上」がある一方

で、小中一貫型の学校で心配する点の上位に「人間関係の固定化」がありました。核家

族化が進む現代において、違う年齢の人達との交流といった人間関係の部分で期待する

側面と、小・中学校９年間同じ校舎に通うことによる人間関係の固定化という人間関係

の部分に心配に感じていることが分析できます。 

今後開催予定の説明会で、小中一貫教育の取組についても説明していきます。 

小中一貫型の学校になることで、心配な点として、同じ学びのエリアの中で志村小

以外の小学校から志村四中に入学することが挙がっています。 

他区では、小中一貫型の学校ではない小学校から、小中一貫型の中学校に進学した

場合の課題とは何なのか、そして板橋区ではその課題に対してどのような対策をする

のか、検証する必要があると思います。 

◆意見書の内容が確定しました！ 

小中一貫型の学校の心配な点として、人間関係が上位にありました。私も人間関係が重

要だと思います。人間関係に対する取組について説明していく必要があると思います。 

この協議会では、杉並区の高円寺学園を視察しましたが、教育委員会事務局でもさらに

先進自治体の取組について視察していきたいと考えています。 

同様の課題を乗り越えてきた先行区のノウハウを学び、より良い小中一貫型の学校づく

りを推進していきたいと思います。 

第５回協議会から郵送でのやり取りも含め、熟議を重ねてきました。協議会委員から意見をいただいたもの

については修正し、今回の協議会で意見書案が承認されました。 

次回協議会では、協議会会長から教育長に意見書を提出します。 
 

●主な修正箇所 

 ①意見書前文 

協議会委員の意見で、志村四中も改築を検討する時期を迎えることを入れてほしいという意見があったた

め、志村小も志村四中も子どもたちのことを考え、改築を選択した理由を追加しました。 

 ②跡地活用 

  児童・生徒のための活用としていましたが、地域のための活用も追加しました。また、防災機能の強化と

いう表現にしてほしいと意見も踏まえ、修正しました。 
 

次号の協議会ニュースでは、意見書提出の様子と併せて、意見書の内容について詳しくお知らせします！ 
 

 ※アンケートの結果や意見書案の詳しい内容については、協議会資料に記載してあります。協議会資料はホームページに掲載しています。 
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※協議会は原則傍聴できます。受付にて手続きをしてください。 

※  

 

次回協議会予定 

開催日時：令和２年 11 月 16 日（月） 18：30～   

場  所：志村第四中学校 ３階 ランチルーム 

内  容：・意見書提出 

     ・意見書提出後の検討項目と検討体制について 

 

発行元 板橋区教育委員会事務局  

新しい学校づくり課学校配置調整第１グループ 

TEL  3579-2624 FAX  3579-4214 

◆ホームページのご案内 

魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四中） 

公式ホームページのお知らせ 
 

これまでの協議内容について、 

ホームページに協議会資料、協議会 

議事録要旨、協議会ニュースを掲載していますので、

上のＱＲコードを読み込むか、下記ＵＲＬにアクセ

スしてください。 

https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoi

kuiinkai/houshin/plan/1014924.html 

 教育委員会に意見書提出後は、新たな会議体に

移行し、意見書の意見も踏まえ、より具体的な検討

をしていきます。 

 新たな会議体にスムーズに移行できるよう、検

討体制について協議をしました。 

 

 

 

 

 

 
 
  
今回頂いた意見を踏まえ、効率的に議論が進め

られるように、検討体制についてさらに検討して

いきます。 

※「ＱＲコード」は株式会社デンソーウェーブの登録商標です。 

 
４ 

（仮称）小中一貫型

の学校設置検討会 

①通学区域・通学

路作業部会 

②学校名・校歌・

校章作業部会 

③ＰＴＡ組織作

業部会 

作業部会は設置検

討会で審議する案

を作成します。 

◆意見書提出後の検討体制について 

◆説明会について 

 教育委員会に意見書を提出後は、説明会の実施を予定しています。 

 説明会の内容は、意見書の内容や今回実施したアンケートの結果を踏まえ、小中一貫型の学校について説

明します。 

 日時や場所等が決まりましたら、下記のとおりお知らせしていきます。 
 

 ●開催予定    令和３年２月（予定） 

 ●開催予定場所  志村小、志村四中を始めとした学校の体育館等（予定） 

 ●説明会周知期間 令和２年１２月から令和３年１月にかけて（予定） 

 ●説明会周知方法 保護者へのお知らせのお手紙の配付や町会回覧版、ツイッター、いたばし子育てナビ

アプリ等で周知していきます。（予定） 
 

～ツイッターのお知らせ～ 
 説明会は、複数の日程・会場に分けて開催する予定です。 

ツイッターにぜひご登録いただき、ご都合の良い日時・会場の説明会 

にご参加ください。 
 

板橋区魅力ある学校づくり（東京都板橋区教育委員会事務局）公式 Twitter 

 ●アカウント Ita_newschool 

  ※情報発信専用につき、個別の返信は行いませんのでご了承ください。 

 

説明会の案内をツイッター
でお知らせしていきますの
で、ぜひご登録ください！ 

https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/plan/1014924.html
https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/plan/1014924.html

